
KATECHÉZA PÁTRA PASOLINIHO  
Nech je Cirkev domom pre všetkých, 

spoločenstvo nie je uniformita 

Dnešná úvaha sa opiera o tri obrazy: Babylonskej 
veže, Turíc a obnovy Jeruzalemského chrámu. Prvý 
obraz – opevnené mesto s veľmi vysokou vežou – je 
symbolom ľudskej rodiny, ktorá sa po potope snaží 
zahnať „strach z rozptýlenia“. Tento projekt však v 
sebe skrýva „logiku smrti“, pretože jednota sa 
nehľadá „prostredníctvom skladania rozdielností, ale 
cez uniformitu“. 

Myslenie totalitarizmov 20. storočia je  sen o svete, v 
ktorom nik nie je iný, nik neriskuje, všetko je 
predvídateľné. Aj preto sa pri stavbe veže 
nepoužívajú nepravidelné kamene, ale tehly, všetky 
rovnaké. Výsledkom je síce jednomyseľnosť, no len 
zdanlivá a iluzórna, pretože je „dosiahnutá za cenu 
odstránenia individuálnych hlasov“. Odtiaľ sa jeho 
úvaha presunula k moderným a súčasným dejinám, k 
totalitarizmom 20. storočia, ktoré vnucovali „jediné 
myslenie“, umlčiavali a prenasledovali nesúhlas. 
„Vždy, keď sa jednota buduje potláčaním rozdielov,“ 
dodal, „výsledkom nie je spoločenstvo, ale smrť.“ 

Aj dnes, v ére sociálnych médií a umelej inteligencie, 
nechýbajú riziká zjednocovania – ba práve naopak, 
nadobúdajú nové podoby. Algoritmy vytvárajú 
„informačné bubliny“, jednotvárne schémy, ktoré 
redukujú ľudskú zložitosť na štandardy; platformy, 
ktoré uprednostňujú rýchly konsenzus a penalizujú 
„premyslený nesúhlas“. Ide o pokušenie, ktoré 
„neobchádza ani Cirkev“, vysvetlil kapucín, 
pripomínajúc mnohé obdobia dejín, keď sa jednota 
viery zamieňala s uniformitou, na úkor „pomalého 
rytmu spoločenstva, ktoré sa nebojí konfrontácie a 
neruší jemné odtiene“. 

Svet postavený na utópii identických kópií je 
„protikladom stvorenia“, pretože „Boh tvorí tým, že 
oddeľuje, rozlišuje, diferencuje“ svetlo od tmy, vody 
od súše, deň od noci. V tomto zmysle je „rozdielnosť 
samotnou gramatikou existencie“ a jej odmietnutie 

znamená obrátiť „tvorivý impulz“ naruby v mene 
falošnej istoty, ktorá je v skutočnosti „odmietnutím 
slobody“. Zmätok jazykov, ktorým Boh odpovedá na 
Babylonskú vežu, teda nie je trestom, ale „liekom“. 
Pán vracia dôstojnosť jedinečnostiam a znovu daruje 
ľudstvu to najvzácnejšie dobro, totiž „možnosť nebyť 
všetci rovnakí. Pretože bez rozdielnosti neexistuje 
spoločenstvo. 

Druhý obraz – Turíce – je potom symbolom 
spoločenstva bez uniformity. Apoštoli hovoria svojím 
jazykom a poslucháči rozumejú každý vo svojom, 
pretože „rozmanitosť zostáva, ale nerozdeľuje“. 
Rozdiely nie sú odstránené, aby sa vytvorila jednota, 
ale premieňajú sa „na tkanivo širšieho spoločenstva“. 

Tretím obrazom je Jeruzalemský chrám, viackrát 
zničený a znovu postavený. Každá jeho obnova nie je 
„priamočiarou cestou“, pretože ju tvoria nadšenia i 
slzy, nové impulzy i hlboké ľútosti. To všetko je 
„vzácnym súhrnom“ pre pochopenie „trvalej potreby“ 
obnovy Cirkvi, ktorú silno stelesňuje svätý František 
z Assisi. Cirkev je totiž povolaná nechať sa neustále 
obnovovať, aby z nej vyžarovala „krása evanjelia“, 
zostávajúc verná sebe samej a zároveň sa stále viac 
„dávajúc do služby svetu“.  

Obnova Cirkvi teda zďaleka nie je mimoriadnou 
požiadavkou, ale bežným postojom Cirkvi vernej 
apoštolskému poslaniu. A predovšetkým nie je 
uniformitou ani „pokojným dielom“. Cirkev, ktorá sa 
obnovuje, je totiž schopná „prijať rozmanitosť“ a 
viesť autentický duchovný zápas, bez skratiek číreho 
konzervativizmu či nekritickej inovácie. Pretože 
spoločenstvo nikdy nie je „homogénnym pocitom“ ani 
vzájomným vymazávaním, ale priestorom 
vzájomného počúvania. Len tak sa Cirkev opäť stáva 
skutočne domom pre všetkých.   výber z textu 
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Z VĎAČNOSTI 

SA RODÍ RADOSŤ  

 

Bude sa radovať vyschnutá zem,  

zaplesá a rozkvitne púšť. 
 

Púšť symbolizuje okrem iného aj jednotvárnosť, 
prázdnotu, samotu, nebezpečenstvo smrti, pokánie, 
túžbu po premene… Ak blúdiaci človek natrafí na 
vodu, určite zajasá od radosti. 

O to viac sa teší, keď sa z nej úplne dostane. 

Práve v nedostatku a chorobe si uvedomujeme svoju 
slabosť. Niekto má všetko, ale nemá dobré vzťahy. Aj 
to je púšť.  

Vzchopte sa, nebojte sa! Hľa, váš Boh!  

On sám príde a spasí vás. 

Aj Ján Krstiteľ žil na púšti. Predstavte si ten rozdiel 
prechodu z púšte k rieke Jordán, kde krstil a 
pripravoval ľudí na príchod Pána Ježiša. 

Ježiš povedal: „Choďte a oznámte Jánovi, čo počujete 
a čo vidíte: Slepí vidia, chromí chodia, malomocní sú 
čistí, hluchí počujú, mŕtvi vstávajú a chudobným sa 
hlása evanjelium..." 

Dnes môžeme pozvať Boha do našej púšte, aby v nás 
prebudil život. Ďakujme mu za všetko, čo máme, 
pretože z vďačnosti sa rodí radosť a nezabúdajme, že  
Radosť Rozdávaním Rastie. 

sestra Mária Cecília Kasanová 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

15. až 21. december 2025 
 

 

6:30 
Pondel. 

   18:00 

RORÁTY  + z rodiny Škombár a Vlčák (SH) 
  
 Na česť Ducha Svätého (TM) 

9:00 
Utorok 
16:30 
18:00 

+ z rod. Durčák a Blahút č. 525 (TM) 
 

Voľný úmysel (SH) 
 spovedanie Oravská Lesná 

14:00 
 

Streda 
16:30 
18:00 

+ Margita Furgaláková ÚP a poď. za 40 r. 
ž. (TM)  sv. omša pre deti 
 

Poď. za 60 r. ž. a BP pre rod. č. 818 (SH) 
 spovedanie Babín a Vasiľov 

6:30 
Štvrtok 
17:00 
18:00 

RORÁTY  + Jozef Jurkulák a ÚP (SH) 
 

Poď. za 40 r. ž. a BP pre rod. č. 176  (TM)  

 do 19:30 spovedanie Novoť 
6:30 

 

Piatok 
17:00 
18:00 

RORÁTY  + Teofil Bulvas a žijúca rodina 
(TM) 
 

Za dobrodincov a rod. Mikolajčíkovú (SH)  
 spovedanie Krušetnica a Lomná 

7:00 
 

Sobota 

Poď. za 60 r. ž. a BP pre celú rodinu č. 708 
(SH) 
 

7:00 
8:30 

 
 

Nedeľa 
10:30 

 
od 14:00 

Na úmysel celebranta (TM)  
+ manžel Štefan, ÚP, za Božie milosti pre 
tých , ktorí sa za neho modlili a za kňazov, 
ktorí za neho slúžili sv. omše č. 809 (TM) 
 

Služba lektorov skupina č. 2 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 4 
do 15:30  Spovedanie v Zákamennom 

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 8. 

Odhŕňanie snehu počas týždňa  má   sk. č. 9. 
 

KRÍŽ NA GRÚŇOVEJ CESTE (SOCHA KRISTA TRPITEĽA) 

MÁ TENTO ROK 200 ROKOV 

 
 

vo štvrtok bude adorácia od 16:00 do sv. omše 

 

ZÁPIS ÚMYSLOV 

Úmysly sv. omší budeme zapisovať v nedeľu 21. 
decembra 2025 po sv. omšiach.  

Okrúhle výročia života, manželstva alebo úmrtia 
blízkych môžete nahlásiť telefonicky v pondelok 
15.12. po večernej sv. omši na tel.:  0904 575 829. 
 

RODINNÝ BATÔŽKOVÝ PLES 
Milé rodinky, srdečne Vás pozývame na náš tradičný 
Rodinný batôžkový ples!  
Kedy: 24. január 2026   o 14:00   Kde: KD Novoť  

Vstupenka pre jednu rodinu stojí 30 EUR a kúpite ju 
v kvetinárstve Šusteková.   

Ďalšie informácie nájdete na plagátoch a na farskej 

stránke     organizátori RBP  
 

RORÁTY A ADVENTNÁ AKTIVITA 
Tento týždeň sú roráty v pondelok, vo štvrtok 
a v piatok ráno. Pozývame rodiny s deťmi. Je veľmi 
pekným zvykom prichádzať so zažatým lampášom.  

Na farskej stránke nájdete pokračovanie adventnej 
aktivity na tretí adventný týždeň.  

BENEFIČNÝ KONCERT 2025 
Milí farníci a všetci ľudia dobrej vôle! 

Prijmite naše srdečné pozvanie na výnimočný 
hudobný večer, ktorého cieľom je podať pomocnú 
ruku tomu, kto ju skutočne potrebuje.  
VIANOČNÝ BENEFIČNÝ KONCERT 2025 sa bude 
konať v sobotu 27. decembra o 17:00 v Kostole 
Narodenia Panny Márie. Jeho výťažok bude venovaný 
na priamu podporu a pomoc ľuďom v ťažkých 
životných situáciách. Hlavným cieľom je podpora 
našej farníčky Martiny, ktorá po ťažkej autonehode 
potrebuje finančnú pomoc na nákladnú liečbu, 
rehabilitácie a zdravotnícke pomôcky. Druhá čiastka 
bude venovaná Farskej charite Novoť a poputuje  na 
zabezpečenie základných životných potrieb pre 
rodiny, ktoré sú v núdzi.  

V programe sa môžete tešiť na vystúpenie miestneho 
chrámového zboru Cum Angelis a jeho hostí, hudobné 
talenty z našej obce.  

Prispieť môžete na koncerte a vložením finančného 
daru do označenej krabičky. V prípade, že sa koncertu 
nemôžete zúčastniť, finančný dar môžete doniesť 
osobne Zuzane Šustekovej (kancelária v budove 
COOP Jednota, tel. kontakt: 0907 889 941) alebo po 
telefonickej dohode aj inak. Pán Boh zaplať za vašu 
podporu a štedrosť.     CUM ANGELIS a organizátori 
 

UKONČENIE JUBILEJNÉHO ROKA 
Srdečne Vás pozývam na Slávnostnú svätú omšu pri 
príležitosti ukončenia Jubilejného roka 2025 v 
Spišskej diecéze, ktorá sa uskutoční v nedeľu 28. 
decembra 2025, na sviatok Svätej rodiny Ježiša, Márie 
a Jozefa, o 16:00 hod. v Konkatedrále Sedembolestnej 
Panny Márie  v Poprade.   biskupský úrad  

 

SPOLOČNÁ CESTA AUTOBUSOM 
Na ukončenie jubilejného roka 28. 12. 2025 
ponúkame možnosť cestovať spoločne autobusom. 
Záujemcovia nech sa zapíšu na papier pri FARNÍKu do 
19. 12. 2025. Príspevok na cestu je 10 EUR.  

Pon Adventná féria 

Uto Adventná féria 

Str Adventná féria 

Štv Adventná féria 

Pia Adventná féria 

Sob Adventná féria 

Ned ŠTVRTÁ ADVENTNÁ NEDEĽA 


